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PORTUGUÊS  
 
AMAR  
 
Que pode uma criatura senão,  
entre criaturas, amar?  
amar e esquecer,  
amar e malamar,  
amar, desamar, amar?  
sempre, e até de olhos vidrados, amar?  
  
Que pode, pergunto, o ser 
amoroso,  
sozinho, em rotação universal, senão  
rodar também, e amar?  
amar o que o amar traz à praia,  
o que ele sepulta, e o que, na brisa marinha,  
é sal, ou precisão de amor, ou simples ânsia?  
  
Amar solenemente as palmas do deserto,  
o que é entrega ou adoração expectante,  
e amar o inóspito, o áspero, o 
cru, 
um vaso sem flor, um chão de 
ferro,  
e o peito inerte, e a rua vista em sonho,  
e uma ave de rapina.  
  
Este o nosso destino: amor sem 
conta, distribuído pelas coisas 
pérfidas ou nulas, doação 
ilimitada a uma completa 
ingratidão, e na concha vazia do 
amor a procura medrosa, 
paciente, de mais e mais amor.  
  
Amar a nossa falta mesma de 
amor, e na secura nossa amar a 
água implícita, e o beijo tácito, e a 
sede infinita. 

Carlos Drummond de Andrade 
 

1. No texto, segundo o poeta amar revela a 
precariedade do ser humano, o amor é 
visto, portanto pelo eu-lírico com 
negatividade. Na 4° estrofe o poeta  
constata que: 

 
a) Nosso destino é amar sem conta, ou seja, 

doar a esse amor irrefreavelmente, porém 
nunca tê-lo de forma absoluta, pois ele é 
perecível como o tempo. 

b) Nosso destino é a morte certa, pois não há 
certeza mais absoluta que esta. 

c) Nosso destino é a completa solidão, como 
uma concha vazia. 

d) Nosso destino é a percepção de que não 
há saídas, a certeza de que o inferno e a 
desgraça espiritual aguardam o homem. 

e) Nosso destino é a revolta contra os 
aspectos fatais que os deuses imprimem a 
seu destino e à vida na terra. 

2. Para representar a antítese no texto, o eu-
lírico utiliza-se de imagens marinhas. Neste 
sentido o mar, no dicionário de símbolos 
não representa: 
 
a) Lugar de nascimentos e transformações. 
b) Estado transitório entre as possibilidades 

ainda informes as realidades  configuradas 
c) Situação de ambivalência, que é a de 

incerteza, de dúvida, de indecisão e que 
pode se concluir bem ou mal. 

d) O mar é ao mesmo tempo a imagem da 
vida e a imagem da morte.  

e) Símbolo das forças contrárias às investidas 
marítimas lusas. 

 

3. Pela leitura do texto, podemos depreender 
que amar é: 
 

a) Um privilégio 
b) Uma dor 
c) Uma obrigação  
d) Um ato de piedade 
e) Uma maldade 
 

4. Assinale a única frase inteiramente de 
acordo com as normas gramaticais: 
 

a) Rápido, Ana, já é meio-dia e meia. 
b) O juiz releu o processo afim de avaliar as 

provas com mais cuidado. 
c) Ela está meia aborrecida com isto tudo. 
d) Parece que o governo não ao par da 

situação econômica do povo. 
e) Os alunos saíram da biblioteca a pouco, 

mas voltarão daqui há pouco.  
 

5. Identifique a frase com pontuação correta: 
 
a) Era um homem de quarenta e cinco anos, 

baixo, meio gordo, fisionomia insinuante, 
destas que mesmo serias, trazem impresso 
constante sorriso. 

b) Era um homem de quarenta e cinco anos, 
baixo, meio gordo, fisionomia insinuante, 
destas que mesmo serias trazem, impresso 
constante sorriso. 

c) Era um homem de quarenta e cinco anos, 
baixo, meio gordo, fisionomia insinuante, 
destas que, mesmo serias, trazem impresso 
constante sorriso. 

d) Era um homem de quarenta e cinco anos, 
baixo, meio gordo, fisionomia insinuante, 
destas que, mesmo serias trazem impresso 
constante sorriso. 

e) Nenhuma das anteriores. 
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6. Indique a opção em que haja palavra(s) 
separada(s) em desacordo com as regras 
de divisão silábica: 
 
a) pers-pi-caz / ca-a-tin-ga / vô-o 
b) má-go-a / hec-ta-re / néc-tar 
c) ex-ces-si-vo / pa-ra-guai-o / sés-são 
d) piau-i-en-se / su-bs-cre-ver / subs-tân-cia 
e) flui-do / fric-cio-nar / ru-im 
 

7. Marque a alternativa em que o emprego do 
por que, foi aplicado incorretamente: 

 
a) Você fala demais. Eis por que não entende 

o que o professor explica. 
b) O diretor gostaria de saber por que vocês 

sempre chegam atrasados ás quartas-
feiras. 

c) Fique atento, por que eu não vou explicar 
novamente. 

d) O titulo da reportagem é: Por que o novo 
Código de Trânsito tem falhas. 

e) Não sei por que estou aborrecida hoje. 
  

8. Assinale a alternativa em que todas as 
palavras estejam com acentuação gráfica 
correta: 

 
a) bênção – carater – clímax – ambíguo 
b) sótão – môsca – portátil – coronéis 
c) carnaúba – caracóis – ítens – vintém 
d) ensaísta – antevéspera – protótipo – 

orquídea 
e) ritmo – impossível – enjôos – cáfezal 
 

9. Indique a alternativa em que todas as 
palavras estão grafadas corretamente: 

 
a) mangericão – jiló – jaboticaba – baliza 
b) paralisação – cear – memorizar – estender 
c) egrégio – xadrês – esfusiante – hesitar 
d) paralização – cear – memorisar – extender 
e) cincoenta – bisstriz – efervecente - exegese  

  
MATEMÁTICA  

 
10. Um mastro está dividido em três partes: a 

primeira tem 9 metros; a terceira vale a 
primeira mais a metade da segunda e a 
segunda vale tanto quanto as duas 
reunidas. Qual o cumprimento do mastro: 

 
a) 72 metros 
b) 62 metros 
c) 57 metros 
d) 42 metros 
e) 32 metros 

 

11. Que horas são, se as horas que já passaram 
do dia são iguais à metade das que faltam 
passar: 

 
a) 6 horas 
b) 7 horas 
c) 8 horas 
d) 10 horas 
e) 12 horas 
 
 

12. Um pai tem 30 anos a mais que o filho; mas 
se triplicássemos a idade do filho, esta 
excederia de 50 anos a idade do pai. Qual a 
idade do pai: 

 
a) 60 anos 
b) 70 anos 
c) 80 anos 
d) 85 anos 
e) 88 anos 
 
 

13. Na partida de basquete as equipes 
mantinham um certo “equilíbrio”. Sempre 
que o time da casa fazia 3 pontos o time 
visitante fazia 4. No primeiro tempo o time 
da casa tinha feito 27 pontos. Quantos 
pontos fizeram o time visitante no primeiro 
tempo: 

 
a) 16  
b) 26 
c) 36 
d) 38 
e) 46 
 

14. Na República do Congo há 2 médicos para 
cada grupo de 1001 habitantes. Quantos 
habitantes têm República do Congo, 
sabendo que a cidade tem 48 médicos: 

 
a) 24.420 habitantes 
b) 24.024 habitantes 
c) 24.240 habitantes 
d) 24.400 habitantes 
e) 24.420 habitantes 

 
15. Meu irmão nasceu 2 anos antes de mim e 

minha irmã é mais nova 4 anos do que eu. 
Quando a soma das idades desses meus 
dois irmãos for 30 anos, que idade teria 
minha irmã: 

 
a) 12 anos 
b) 10 anos 
c) 08 anos 
d) 07 anos 
e) 05 anos 
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16. Duas copiadoras de marcas A e B estão 
trabalhando. Para cada grupo de 60 cópias  
que a máquina A faz, a máquina B faz 92 
cópias. No final do dia a máquina A 
produziu 7.200 cópias. Quantas cópias a 
máquina B produziu no final do dia: 

 
a) 11.400 cópias 
b) 1.140  cópias 
c) 11.040 cópias 
d) 11.410 cópias 
e) 11.104 cópias 

17. Num processo seletivo para motoristas, 
16.055 candidatos disputavam 1.235 vagas. 
Qual é a relação candidato-vaga: 

 
a) 13 candidatos por vaga 
b) 15 candidatos por vaga 
c) 17 candidatos por vaga 
d) 19 candidatos por vaga 
e) 20 candidatos por vaga 

 
 
 
 
 
 
18. A massa de uma bolinha de pingue-pongue 

é cerca de 2,5 g. A seleção brasileira de 
tênis de mesa, o popular pingue-pongue, 
comprou 3 Kg de bolinhas. Quantas 
bolinhas foram compradas, 
aproximadamente: 

 
a) 12.000  
b) 12.200 
c) 1.200 
d) 2.000 
e) 2.120 

 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

19.  Sobre que acusação o presidente do 
Senado, Renan Calheiros (PMDB-AL) foi 
julgado e absorvido pelo Senado: 

 
a) Participação no mensalão 
b) Quebra do decoro parlamentar. 
c) Participação no escândalo do sangue suga 
d) Participação no escândalo do valerioduto 
e) Participação na CPI dos correios 
 

20. Foram os primeiros habitantes do Município 
de Conde: 
 
a) Tupiniquim 
b) Tupinambás 
c) Tabajara 
d) Tremembé 
e) Temiminó 
 

21. Qual o padroeiro do Município de Conde: 
 

a) Santo Antonio 
b) São Judas Tadeu 
c) Senhor do Bonfim 
d) São Cosme 
e) São Pedro 
 

22. O biodiesel substitui total ou parcialmente o 
óleo diesel de petróleo em motores ciclo 
diesel automotivos (de caminhões, tratores, 
camionetas, automóveis, etc) ou 
estacionários (geradores de eletricidade, 
calor, etc). Pode ser usado puro ou 
misturado ao diesel em diversas 
proporções. Estas são algumas vantagens 
do biodiesel, exceto: 

 
a) É energia renovável. As terras cultiváveis 

podem produzir uma enorme variedade de 
oleaginosas como fonte de matéria-prima 
para o biodiesel. 

b) É constituído por carbono neutro, ou seja, 
o combustível tem origem renovável ao 
invés da fóssil. Desta forma, sua obtenção 
e queima não contribuem para o aumento 
das emissões de CO2 na atmosfera, 
zerando assim o balanço de massa entre 
emissão de gases dos veículos e absorção 
dos mesmos pelas plantas.  

c) Contribui para a geração de empregos no 
setor primário, que no Brasil é de suma 
importância para o desenvolvimento 
social. Com isso, evita o êxodo do 
trabalhador no campo, reduzindo o inchaço 
das grandes cidades e favorecendo o ciclo 
da economia auto-sustentável essencial 
para a autonomia do país.  

d) A produção intensiva da matéria-prima de 
origem vegetal leva a um esgotamento das 
capacidades do solo, o que pode ocasionar 
a destruição da fauna e flora natural, 
aumentando portanto o risco de erradicação 
de espécies e o possível aparecimento de 
novos parasitas, como o parasita causador 
da Malária.  

e) Nenhuma modificação nos atuais motores 
do tipo ciclo diesel faz-se necessária para 
misturas de biodiesel com diesel de até 
20%, sendo que percentuais acima de 20% 
requerem avaliações mais elaboradas do 
desempenho do motor.  
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23. O Município de Conde comemora sua 
emancipação político administrativo em: 

 
a) 10 de Maio 
b) 10 de Junho 
c) 10 de Julho 
d) 10 de Setembro 
e) 10 de Agosto 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

 

24. É ter clareza cristalina sobre o que, para 
nós, é mais prioritário, dentre as várias 
coisas que precisamos e desejamos fazer - 
e tomar providências para que essas coisas 
mais prioritárias sejam feitas, sabendo que 
as outras provavelmente nunca vão ser 
feitas: 

 

A que está relacionando esta afirmativa: 
 

a) Administrar o trabalho 
b) Administrar o tempo 
c) Etiqueta no trabalho. 
d) Compreendendo e aplicando a qualidade 

total no seu ambiente de trabalho. 
e) Ética profissional. 

 
25. São responsabilidades da recepcionista: 

exceto: 
 

a) Executar arquivamento de documentos 
b) Marcar reuniões. 
c) Saber usar ferramentas de teste. 
d) Utilizar o computador e impressoras da 

recepção. 
e) Utilizar o fax 

 
26. Em relação ao objetivo das Relações 

Públicas é incorreto afirmar: 
 

a) Construir, manter ou reformar a reputação 
positiva de uma instituição, seja ela um 
produto, uma marca, uma empresa, uma 
entidade, uma pessoa física etc;  

b) Gerenciar crises;  
c) Promover pesquisas de opinião pública;  
d) Contabilizar o Ativo Circulante da Empresa 
e) Planejar e Organizar eventos;  

27. São as qualidades pessoais de um 
profissional “recepcionista”, Com exceção 
de: 

 
a) Cordialidade 
b) Paciência  
c) Adivinhação  
d) Comunicativa 
e) Boa ouvinte 
 

28. Comunicação é uma palavra de sentido 
amplo e como tal abre um leque de 
possibilidades em vários segmentos. Com o 
surgimento de novas tecnologias, além da 
sofisticação e aprimoramento de métodos 
de comunicação já existentes, afloram a 
cada dia novas alternativas tornando mais 
dinâmicas as possibilidades de 
comunicação.  
 
São componentes da comunicação, exceto: 

 
a) O emissor; 
b) O elaborador; 
c) O receptor; 
d) A mensagem; 
e) O canal de propagação. 
 

29. É uma função administrativa que avalia as 
atitudes públicas, identifica as diretrizes e a 
conduta individual ou da organização na 
busca do interesse público, e planeja e 
executa um programa de ação para 
conquistar a compreensão e a aceitação 
públicas.  

 
a) Relações particulares 
b) Relações Públicas 
c) Relações econômicas 
d) Relações comerciais 
e) Relações interpessoal 
 

30. De acordo com o decreto n.º 63.283, de 
26/9/1968, que regulamenta a profissão de 
Relações Públicas marque a função 
especifica da atividade: 
  
a) À orientação de dirigentes de instituições 

públicas ou privadas na formulação de 
políticas de Relações Públicas; 

b) À observação de atividades e Relações 
Econômicas 

c) Orientação dos trabalhadores das 
instituições previdenciária 

d) Uma perspectiva diferente, informação e 
comunicação vinculam-se a dois momentos 
históricos sucessivos. 

e) Cumprimente as pessoas com um sorriso, 
ficando feliz ao vê-las. 
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31. "Um excelente lugar para se trabalhar é 

onde você confia nas pessoas para quem 

trabalha, tem orgulho do que faz e gosta 

das pessoas com quem trabalha", 

 

A que a afirmativa esta relacionada: 

 

a) Ao meio ambiente  
b) Ao ambiente do trabalho 
c) Ao ambiente bem decorado 

d) Ao ambiente limpo 
e) Ao ambiente confortável 

 

32. Para mantermos um relacionamento 

interpessoal de alto nível, é importante 

valorizar as pessoas com as quais 

mantemos contato. Se Você desejar ser 

líder, ou mesmo, uma pessoa bem 

relacionada e de sucesso na vida, é 

fundamental desenvolver uma 

personalidade positiva. 

 

A que se refere a sentença acima: 

 
a) Relações Públicas 

b) As tarefas do trabalho 
c) Autarquia do trabalho 
d) Habilidade do profissional 

e) Relações humanas 
 
 
 


